

新疆的未来一定更美好

——国际社会积极评价新疆建设发展成就

近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆考察调研,看望慰问各族干部群众,强调完整准确贯彻新时代党的治疆方略,在新时代新征程上奋力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆。接受本报记者采访的国际人士表示,近年来,新疆各领域发展取得巨大成就,天山南北一派安定祥和、蓬勃发展的新气象。新疆持续稳定发展是不争的事实,新疆各族群众的幸福生活是不争的事实,新疆的未来一定更美好。

“新疆取得了空前的发展成就”

柬埔寨柬中关系发展学会会长谢莫尼勒表示,习近平主席到新疆考察调研,充分体现了中国共产党和中国政府对新疆发展的重视,对新疆各族群众的关心。“在中国共产党带领下,新疆取得了空前的发展成就,新疆的未来一定会更美好。”

“我曾访问过新疆3个地方——乌鲁木齐、喀什和克拉玛依。我见到一个稳定发展的新疆,见到新疆各族群众在一起跳着欢快的舞蹈。”巴基斯坦巴中商会执行主任穆斯塔法说,习近平主席关注新疆建设发展,新疆各族人民正在谱写动人的民族团结故事,这些故事应该被更多人讲述,让世界人民知道。

埃及主流媒体《金字塔报》专栏作家贾巴拉曾多次到访新疆。“如今的新疆政治稳定、社会和谐、经济发展,各族群众和睦和谐和平相处,生活的获得感和幸福感很高。我还特别注意到,新疆各族人民的权利得到充分保障,民族风俗习惯得到了充分尊重。我在当地看到和感受到了人们的快乐。”

“新疆的发展有目共睹。”苏丹发行量最大的报纸《关注报》国际部主任穆纳斯·费赫勒表示,新疆出产的棉花及其加工产品在全球范围内有着很强竞争力,为当地和其

他地区提供了大量就业机会;新疆是著名的薰衣草产地,一条集薰衣草种植、加工、销售、观光、旅游为一体的产业链已经形成;在矿产资源、新能源开发领域,新疆也取得了长足进展……“新疆近年来的变化是中国经济快速发展、人民脱贫致富的缩影。”

上海合作组织前秘书长拉希德·阿利莫夫表示,新疆维吾尔自治区成立60多年来,经济总量增长160倍,城市乡村发生日新月异的变化,在实现现代化的同时也保留了原有的民族特色。得益于基础设施建设和交通条件改善,新疆已成为中国热门的旅游目的地。

“新疆各族群众依法享有各项基本权利,人权事业不断发展进步”

新疆各族人民平等享有稳定、安全、发展和进步,享受着前所未有的、实实在在的幸福生活,这是新疆最成功的人权故事。尼泊尔中国学会主席马萨姆·欧哈表示,新疆是中国领土不可分割的一部分,外界对新疆的关注应该建立在尊重中国主权的基础上。一些从未到过新疆、根本不了解新疆的美西方政客和媒体罔顾事实,造谣抹黑新疆,是“十分荒谬的”,“如果真的想了解、关心新疆,最好去新疆实地走一走、看一看。”

法国作家、时政评论家马克西姆·维瓦斯曾在2016年和2018年两赴新疆访问。他表示,新疆之行让他目睹了新疆摆脱贫困、开启现代化建设的巨大成就,也感受到新疆快速发展的巨大活力。“一路走来,我看到新疆各族群众生活安定祥和,多姿多彩的民族文化交流互鉴,绽放光彩。”维瓦斯说。

近日跟随在华留学生参访团访问新疆的尼泊尔留学生张开说,在访问中他看到,新疆是多元文化荟萃的地区,十分重视文化遗产保护工作,“在新疆,各民族文化融合发展,人们共享文化繁荣成果。人们的宗教信仰自由

得到充分尊重和保障。”

费赫勒表示,真正到访问过新疆的人都能看到,针对新疆人权问题的抹黑是毫无根据的。“在新疆,我们可以看到当地民族、文化的多样性特征,各族群众和谐共处。”费赫勒说,中国走在正确的道路上,保持稳定的发展势头,国际影响力和话语权不断增强。正因为如此,美西方反华势力担忧中国发展,炮制的所谓“人权问题”,不过是用来打压、抹黑中国的借口罢了。

“中国人权事业的发展有目共睹,中国提出构建人类命运共同体理念,与联合国人权事业和2030年可持续发展议程高度契合,为困境中的全球人权治理带来了希望。新疆的稳定与发展正是人权得到保护的体现。”阿根廷拉普拉塔大学国际关系学院中国研究中心主任司美兰表示,近年来,中国不断扩大对外开放,新疆成为共建“一带一路”合作前沿,人民生活水平不断提高,“新疆各族群众依法享有各项基本权利,人权事业不断发展进步”。

委内瑞拉中国问题研究中心主任艾马拉·格德尔表示,新疆地处古丝绸之路的核心地带,是东西方文明交流的重要通道。近年来,新疆发挥区位优势,加快推进丝绸之路经济带核心区建设,打造内陆开放和沿边开放的高地,“从新疆的发展成就可以看到,中国政府一直关心新疆,这是每一位访问过新疆的学者都能深刻感受到的事实”。

“新疆的稳定发展离不开中国政府的相关政策落实和新疆各族人民的巨大努力”

近日,美国政府正式实施所谓“维吾尔强迫劳动预防法”,进一步升级以人权为借口祸乱新疆、遏制中国的政治操演。

韩国光云大学教授金希教说,美西方反华势力无视中国新疆取得的发展成就,美所谓涉疆法案毫不尊重中国主权,是霸权主义

王毅同匈牙利外长西雅尔多通电话

新华社北京7月17日电 7月17日,国务委员兼外长王毅应约同匈牙利外长西雅尔多通电话。

西雅尔多介绍了当前欧洲和匈牙利的形势,特别是匈方因乌克兰危机外溢面临的经济金融挑战,表示匈方对匈中各领域合作成果、特别是经贸投资合作顺利推进感到高兴,愿同中方保持高层往来,推动匈中全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。欢迎中国企业赴匈投资,将提供便利和良好环境。

王毅说,乌克兰危机不仅给欧洲造成严重冲击,负面外溢效应已波及全世界。前不久举行的二十国集团外长会上各方对此深感担忧,中方已就应对粮食安全等问题提出倡议。中方不是乌克兰危机的当事方,但我们并未袖手旁观,更不会火上浇油,始终坚定不移、持之以恒地劝和促谈。乌克兰危机的教训是深刻的,值得各方认真汲取。为长远计,各方应探讨构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架构,实现持久和平安全。

王毅表示,中方珍惜同匈方建立的信任和友谊,赞赏匈方一贯在涉华事务中主持公道,理解中方的正当主张,支持中方维护正当权益,愿同匈方一道,将匈中关系打造为更加成熟互信的国与国关系典范。中方将继续坚定不移奉行对匈友好政策,对双方互利合作持积极开放态度,支持中国企业赴匈投资兴业,希望匈方提供稳定的政策预期和良好的营商环境。相信匈方将继续秉持客观公正立场,推动欧盟采取积极务实的对华政策。

西雅尔多表示,中国从来不是欧洲对手,而是带来合作机会的伙伴。匈方将继续致力于促进相互尊重、公平互利的欧中合作。

首班北京至贝尔格莱德直航航班抵塞

据新华社贝尔格莱德7月16日电 (记者石中玉)塞尔维亚总统武契奇16日在首都贝尔格莱德机场为中国海南航空公司执飞的首班北京至贝尔格莱德直航航班举行欢迎仪式。武契奇说,这条航线将拉近塞尔维亚与中国之间的距离。

本次航班于当地时间8时抵达贝尔格莱德机场。中国驻塞尔维亚大使陈波和塞尔维亚多名政府官员出席欢迎仪式。

武契奇在致辞中说,两国首都之间的直航将吸引更多中国游客和商务人士,使塞尔维亚与中国之间的距离变得更近。

2017年9月15日,海南航空开通北京—布拉格—贝尔格莱德航线,该航线后因新冠疫情等原因暂停运营。

本次开通的北京—贝尔格莱德航线每周往返一班,班期为每周六,入境分流点为大连。

第三次中国与克罗地亚警务联巡启动

据新华社萨格勒布7月16日电 (记者李学军)中国驻克罗地亚大使馆16日举办第三次中克警务联巡启动仪式,这是中克两国时隔两年再次开展旅游季警务联巡,也是新冠疫情以来中国警方首次赴海外执行联合巡逻任务。

中国驻克罗地亚大使齐前进在仪式上表示,克罗地亚是首个与中国开展警务联巡的中东欧国家。今年是中克建交30周年,相信两国恢复警务联巡将进一步增进双方互信和友谊。

萨格勒布市警察局负责人蒂什马表示,旅游季警务联巡是克警方国际合作的重点项目,对保护和吸引外国游客发挥了重要作用。中克两国警察将在联巡期间热情周到地为在中国游客服务,为旅克华侨华人排忧解难,有力提升他们在克罗地亚游历居住的安全感。

加强交流互鉴 促进共同发展

本报记者 杨 一 樊 帆

近日,中共中央对外联络部以视频连线方式举办第二届中国—太平洋岛国政党对话会,来自太平洋岛国的政党政要和工商界人士以线上方式参会,太平洋岛国驻华使节现场出席会议。与会人士积极评价中国共产党领导中国取得的发展成就,赞赏双方各领域务实合作成果,表示愿同中方进一步加强交流互鉴,深化友好合作,促进共同发展。

本届对话会主题为“加强交流互鉴 促进共同发展”。在全球经济疫后复苏的关键时刻,这一主题契合了太平洋岛国希望通过共建“一带一路”等深化对华合作、促进地区繁荣稳定的普遍期待。

“在中国共产党领导下,中国消除绝对贫困、全面建成小康社会,这是人类发展史上的奇迹。”密克ronesia联邦—中国友好协会秘书长苏维希密密中友协进一步推动两国各领域交往,加深两国民众友谊。

“中国共产党坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,在各领域取得众多发展成就,中国的发展理念值得所罗门群岛学习借鉴。”所罗门群岛“我们的党”主席塔南加达表示,近年来所罗门群岛同中国的合作不断深化。在霸权主义、单边主义抬头的复杂形势下,该党希望加强与中国共产党合作,增进对话交流,坚持真正的多边主义,携手应对共同挑战。

“我非常赞同中国‘授人以鱼不如授人以渔’的理念。”巴布亚新几内亚潘古党全国总书记托维贝表示,中国在新巴新

建了道路、机场、电网等重要基础设施,为当地民众带来的福祉实实在在。“我们希望加强‘一带一路’倡议和巴新发展战略的对接,并通过深化双方政党间交流合作,借鉴中国共产党治国理政经验,探索出一条适合巴新的发展道路。”

“中国为我们修建了机场,为当地民众出行提供了极大便利。”基里巴斯驻华大使阿博表示,“共建‘一带一路’不附加任何政治条件,在基础设施建设以及渔业等领域为基里巴斯的发展提供了重要援助和支持。”

“中国始终尊重太平洋岛国主权和领土完整,尊重岛国人民探索符合自身国情的发展道路。”斐济优先党议员、国防部长塞鲁伊拉图表示,斐济和中国具有广泛共同利益,双边关系韧性强,期待双方加强发展规划对接,助力斐济落实联合国2030年可持续发展议程。

纽埃基础设施、财政和规划部长塔图伊感谢中国在纽埃抗击新冠肺炎疫情的关键时刻提供的宝贵支持。他表示,共建“一带一路”为双方深化务实合作、实现共同发展提供了绝佳机遇,“纽埃愿继续同中国一道全面落实共建‘一带一路’合作谅解备忘录”。

瓦努阿图国库党秘书长、财政部长科纳坡认为,在当前国际形势下,太平洋岛国需要进一步加强与中国的务实合作,深化双方互学互鉴。“希望两党间进一步加强合作,并通过党际交往增进政治互信,加强农业、可再生能源、渔业、航空等领域合作。”



特立尼达和多巴哥是加勒比地区率先参与共建“一带一路”的国家。近年来,中国和特多在基础设施、电信、能源、数字经济等领域深化合作,助力特多经济社会发展。由中国铁建国际集团有限公司(铁建国际)承建的库勒珀立立交桥交付使用以来,改善了当地交通条件,极大方便了民众出行。图为库勒珀立立交桥全景。石 凯摄(铁建国际供图)

和音

中国有信心统筹好疫情防控和经济社会发展工作,争取今年经济发展达到较好水平。中国也将继续携手各国共建开放型世界经济,为世界经济复苏注入更多正能量

中国国家统计局近日公布的数据显示,上半年中国国内生产总值同比增长2.5%,其中第二季度增长0.4%。在国际环境更趋复杂严峻、国内疫情多发散发、各种超预期因素叠加的背景下,中国经济顶住压力实现正增长,展现出强大韧性。

中国上半年经济成绩来之不易。面对复杂严峻的国内外发展环境,中国坚持统筹疫情防控和经济社会发展,有力应对各种挑战。中国坚持人民至上、生命至上,筑牢疫情防控屏障,巩固疫情防控成果,最大程度保护人民生命健康,也最大程度稳住了经济社会发展基本盘。美国马萨诸塞大学医学院前教授约翰·沃尔什指出,中国的抗疫政策不仅拯救了生命,而且保护了经济,可以说取得了双赢。许多国际人士指出,中国经济展现出应对国际局势动荡的韧性和潜力。

观察中国经济,要有辩证思维和长远眼光。疫情的冲击影响是短期的、外在的,韧性强、潜力大是长期的、内在的。中国有长期积累的雄厚物质基础和超大规模市场优势,随着消费恢复、生产回升、创新引领增强,宏观政策落地,中国经济有望持续回升。中国全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,正在形成竞争新优势,不断集聚发展新动能,将为经济持续健康发展注入源源不断的动力。英国伦敦经济与商业政策署前署长罗思义认为,中国不仅在过去一段时间里表现优于所有其他主要经济体,而且显然处于继续跑赢所有主要经济体的最佳位置。

中国经济长期向好的基本面没有变,中国作为全球经济增长重要引擎的地位没有变,国际社会对中国经济前景的信心没有变。今年前5个月,中国吸收外资877.7亿美元,同比增长22.6%;前4个月,中国吸收合同外资1亿美元以上大项目185个,相当于平均每天有1.5个外资大项目落地。中国美国商会5月发布的白皮书显示,多数受访者认为,要成为全球赢家,在中国市场保持竞争力至关重要。国际清算银行总经理阿古斯丁·卡斯滕斯近日指出,中国作为一个“非常有韧性”的经济体,将继续为世界经济增长贡献动能。

当前,世界经济滞胀风险上升,主要经济体政策趋向收紧,外部不稳定不确定因素明显增加。面对困难挑战,中国将继续集中精力办好自己事。美国《华尔街日报》指出,中国通胀压力较小,这意味着中国可以更加明确地把重点放在重振经济上。与此同时,中国将继续扩大高水平对外开放。在全球贸易增长动能减弱的背景下,今年上半年中国外贸进出口逆势增长,货物贸易进出口同比增长9.4%,这表明中国外贸韧性强大,以开放促发展大有可为。下半年,第二届中国国际消费品博览会、2022年中国国际服务贸易交易会、第五届中国国际进口博览会等国际经贸盛会将持续举行。依托超大规模市场优势,中国将在推动经济持续健康发展的同时,给各国带来更多市场机遇、投资机遇、增长机遇。

中国经济是一片大海,而不是一个小池塘。中国有信心统筹好疫情防控和经济社会发展工作,争取今年经济发展达到较好水平。中国也将继续携手各国共建开放型世界经济,为世界经济复苏注入更多正能量。

“中国经济将保持恢复发展态势”

本报记者 彭 敏

今年上半年,中国国内生产总值同比增长2.5%。“自5月以来,中国经济运行逐步企稳回升,展现出强大韧性和潜力”。巴拿马经济学家埃迪·塔彼得罗近日在接受本报记者专访时表示,多年来,中国一直是世界经济增长的重要引擎,现在也正为世界从疫情中复苏作出积极贡献,“我对中国经济的未来充满信心”。

随着复工复产持续推进和国内需求不断上升,中国海关总署最新公布的数据显示,今年6月中国货物贸易进出口同比增长14.3%,创今年以来单月新高。塔彼得罗表示,中国统筹疫情防控和经济社会发展,稳经济政策效应正逐步释放。作为经济全球化的重要支持者和参与者,“中国正带领全球经济冲出阴霾”。

6月中国制造业采购经理人指数环比上升0.6个百分点,至50.2%。塔彼得罗分析说,采购经理人指数常以50%作为经济强弱的分界点,也就是荣枯线。如果采购经理人指数在50%以上,表明制造业活动扩张。“制造业是国民经济发展的基础。中国是世界第一制造业大国、货物贸易第一大国、外汇储备第一大国。采购经理人指数上升并高于荣枯线,表明中国经济将保持恢复发展态势,制造业景气面继续扩大,积极因素不断增加。”塔彼得罗说。

如今,中国经济正从高速增长向高质量发展转变。塔彼得罗表示,中国倡导可持续发展,提出全球发展倡议、全球安全倡议、共建“一带一路”、构建人类命运共同体等重要理念和倡议,深入推动了南南合作。“中国在取得长足进步的同时,坚持共同发展、互利共赢。”塔彼得罗说,“中国致力于推动建设一个团结合作的世界,并提供了可行路径,例如携手应对贫困、饥饿和气候变化等人类共同挑战。面对当前复杂动荡的国际形势,各国人民更能体会到这些理念与行动的重要意义”。

“中国始终以开放合作实现互利共赢。”塔彼得罗说,作为世界第二大经济体,中国持续敞开大门,扩大对外开放,与各国共享发展机遇,将为推动世界发展繁荣作出更大贡献。

继续为世界经济增长贡献动能